## 这是一届最清醒的世界杯



卡塔尔主办世界杯,有一件事让球迷 按照当地习俗,球场里不卖酒。啤 酒,炸鸡,球赛,这是球迷的标配,但这种习 以为常的看球方式,到了东道主这里,只能

寻遍8座世界杯球场的小卖部,均找不 到任何与酒精有关的饮料。柜台里,只有可 乐、雪碧和矿泉水。还有一种无酒精的啤酒 给球迷解馋。但这种价格不菲的替代品,球 迷尝过后并不买账,觉得跟没喝一样,弥补 不了看球的失落。

球场内外,不少球迷甚至组团反抗.他 们在看台高喊"我们要啤酒",以发泄心中的 不满。东道主不肯让步,球迷就把希望寄托 在国际足联身上。但这个问题上,国际足联 也是客随主便。在被媒体问到世界杯寨场 禁酒是不是对持有球票的球迷不太友好时, 因凡蒂诺主席的回答很干脆:3小时里不喝 酒,难道你会出什么问题吗?

这种态度,明确表达了国际足联与东道

主在同一战线。卡塔尔当地,公开场合饮酒 是犯罪行为,醉驾属于刑事案件,若向16岁 以下的孩子售卖酒水,最高将被判罚3年监 禁。所以,尽管在卡塔尔人人都驾车出行, 但这里却是全世界酒驾发生最少的国家。 球场不卖酒的决定是在世界杯开赛前才定 下的,在和卡塔尔政府的多轮沟通后,国际 足联也发现,没有可能更改对方的想法。

如果你拥有贵宾票,是可以尝鲜的。在 VIP包厢提供的餐食中,有各种酒供嘉宾挑 选。至于普通看台的球迷,只能忍一忍了。 为了安慰球迷,在世界杯的场外球迷区有啤 酒提供,比如位于多哈市中心Al Bidda公园 的球迷节。但售卖时间为开赛前3小时内和 比赛结束后1小时内。过了这个点,对不起, 您明天再来。至于有些偷偷摸摸售卖酒水 的餐馆,把菜单上的葡萄酒改为"葡萄饮 料",却要价不菲,无奈球迷在球票之外,还 需为口舌之欢拿出更多预算。

不过,没有酒精的刺激,球迷狂欢也少 了各类不理智的行为。卡塔尔世界杯,堪称 最清醒的一届世界杯。赛后你抓住任何-名球迷,他都能说清楚,回家的路该怎么走。

特派记者 金雷 (本报多哈今日电)

黄

助



44' 恩博洛(瑞十) 48 弗洛伊勒(瑞士)

小组积分榜 负 净胜球 积分 队伍 胜 平 0 巴西 2 2 6 瑞士 2 0 1 6

喀麦隆 塞尔维亚 0

271/2年北	0 .	1 4	-3	1
	Н	组第三	E轮	
韩国	2	比1	葡萄牙	F
5'	奥尔	荅(葡	萄牙)	
27'	金英	扠(韩	国)	
90+1'	黄喜	灿(韩	国)	
乌拉圭	2	比0	加纳	

德阿拉斯凯塔(乌拉圭) 26' 32 德阿拉斯凯塔(乌拉圭)

小组积分愣							
球队	胜	平	负	得失球	积分		
葡萄牙	2	0	1	6/4	6		
韩国	1	1	1	4/4	4		
乌拉圭	1	1	1	2/2	4		
加纳	1	0	2	5/7	3		

个超长距离的滑 轨冲向球迷看台后,孙 兴慜再也忍不住了,他 热泪盈眶,哭得像一个 孩子。有激动,有感慨, 也有如释重负……

韩国队打进反超葡萄牙队的第二球,正 是来自于孙兴慜的助攻。他从后场一路衔 枚疾进,单刀逼近禁区,然后把球巧妙拨给 了中路插上的黄喜灿,后者轻松推射得手, 把韩国队送进了16强。

孙兴慜前两场小组赛的表现,可以说碌 碌无为、颇为平庸。没有进球,也没有助攻, 连有威胁的突破和传球都很少,这与他"英 超金靴"的身份极不相符,受到了一些韩国 球迷的抨击,甚至有激进者在网上怒骂"滚 回去!""韩国队不需要你!"

场上的高光表现,是最好的反击和正 名。孙兴慜在这场比赛中的数据出众,射门 5次,被封堵3次,触球40次,关键传球3 次。赛后,他获得了全场最高的7.9分,而他 的偶像 C 罗仅得5.9 分。这一晚, 孙兴繁足 以昂首站在全体韩国球迷面前,骄傲地说 一句:"我,可以!"

即便这还不是那个最好的孙兴慜,但想 必任何一个对手都不能再小觑"亚洲天王" 的存在了。赛后,孙兴慜也真情流露:"我的 泪水? 那都是幸福的泪水。我们为这一刻 等了好久,我们完全相信自己可以做到这一 点。有些时候我没能做到最好,所以我很感 谢我的队友们,他们在我没能履行职责的时 候保护了我,我为他们感到骄傲。

成功小组突围后,能否率领韩国队走得 更远,为韩国足球甚至亚洲足球创造更大荣 光? 孙兴慜责无旁贷,他自己也非常清楚身 上的重任:"打进16强是我们的目标,现在它 实现了,我们有了更高的目标,我们也将尽 最大的努力来实现新的目标。足球世界里 没人知道下一秒会发生什么,如果我们碰上 巴西,我们会尽自己最大的努力,来准备踢 一场我们最好的比赛!

特派记者 关尹(本报多哈今日电)

6分钟的伤停补 时,韩国队还需要一粒 进球,前锋黄喜灿担起 挽救"太极虎"的任 务,他百米冲刺"驰援" 孙兴慜、冷静单刀推射, 看似简单的"操作"背 后,凸显出韩国11号最 一告别"暴 大的改变-

"我在场上太容易 生气。要努力改正这一 点。"2017年的一场东 亚杯后,黄喜灿主动承 认自己的缺点。但正所 谓本性难移,不论是在 韩国联赛、奥地利联赛、 英超联赛还是国家队, 黄喜灿的暴脾气让自己 和队伍吃过不少亏。不 少韩媒吐槽"黄喜灿的 球技进步快,但心智上 还是个孩子"

登陆欧洲初期,黄 喜灿烈性不改,数次因 为对裁判、对手甚至队 友不满而满嘴抱怨,还 有过在比赛结束后抢走

皮球,对着门柱猛踢,被列入"黑名单"的 不良记录,他也因此被萨尔茨堡和狼队 主帅长时间按在板凳上。"欧洲联赛竞争 很激烈,如果不会控制情绪,教练完全可 以不用你,希望喜灿明白这一点。"两任 韩国队主帅申台龙和保罗·本托多次在 集训期间敲打他。失去出场机会的日子 里,黄喜灿回想自己这些年的得失,"我 是不是太容易生气了? 教练会把攻击核 心的位置交给不会控制情绪的人吗?"-次韩国队集训期间,黄喜灿公开了自己 的心路历程,"为什么不论谁执教热刺, 都会喜欢兴慜哥,这肯定不只是球技的 原因吧。"他意识到"生气",会对他的前 途产生多么负面的影响。

"来卡塔尔之前受伤的时候,我也很 生气,但是不能再犯之前的错误了。"黄喜 加透露,与球队会合后,他主动找到教练 组,表达了自己为国征战的决心,即便被 本托雪藏了两场,场下的他也没有太多情 绪起伏,还在本托与裁判冲突时规劝了主 帅。事实证明,懂得忍耐的黄喜灿,已经 不是当初有勇无谋的"愣头青"。今晨这 粒改变韩国队世界杯命运的进球,便是 对他最好的奖赏。本报记者 陆玮鑫